



Oznámenie o začatí verejných ex post konzultácií

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky oznamuje, že 08.12.2023 začínajú verejné ex post konzultácie s podnikateľskými subjektami k ex post hodnoteniu nasledovnej regulácie v súlade s Jednotnou metodikou na posudzovanie vybraných vplyvov (ďalej len „JM“) a na základe Komponentu 14 Plánu obnovy:

Obdobie vykonania ex post hodnotenia (kalendárny polrok): II. polrok 2023

Gestor právneho predpisu: Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky

Názov právneho predpisu: Zákon č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti a ochrane zdravia pri práci a o zmene a doplnení niektorých zákonov

Špecifikácia:

- Internetový odkaz na ex ante štádium hodnoteného právneho predpisu: - <https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2006/124/20230101.html>
- Číslo legislatívneho procesu hodnoteného právneho predpisu na portáli Slovo-Lex: -
- Číslo parlamentnej tlače hodnoteného právneho predpisu: - Tlač 1341
<https://www.nrsr.sk/web/Default.aspx?sid=zakony/cpt&ZakZborID=13&CisObdobia=3&ID=1341>

Ex post hodnotenie:

X regulácie/regulácií jedného právneho predpisu

□ navzájom súvisiacich regulácií vo viacerých právnych predpisoch

Lokalizácia: Príloha č. 1a, písm. h) zákona č. 124/2006 Z. z.

Číslo regulácie: 62

Dôvod zaradenia do registra: JM 10.3 písm. d)

Stručný opis regulácie:

Rešpektovať rozdelenie profesií pre viazanie bremien v zmysle STN 270143, na viazačov a obsluhovateľov pre viazanie. Školenie pre obsluhovateľov na úrovni viazačov vylepšuje tržby vzdelávacím organizáciám, je vynucovaním nakupovania nepotrebných služieb a zbytočne finančne zaťažuje podnikateľské prostredie.

Predbežný postoj gestora právneho predpisu k základným cieľom a fungovaniu hodnotenej regulácie:

Gestor právneho predpisu vníma takúto požiadavku ako znižovanie úrovne BOZP v praxi. Skutočnosť, že niekto vykonáva túto činnosť občasne nie je dôvodom na to, aby nebol plnohodnotne zaškolený. Viazanie bremien predstavuje veľmi rizikóvu pracovnú činnosť. Požiadavka, aby osoba vykonávajúca tieto odborné činnosti mala odbornú spôsobilosť, je v zákone upravená so zreteľom na skutočnosť, že ako v minulosti, tak aj v súčasnosti nekvalifikovaná obsluha strojov a zariadení a neodborné vykonávanie niektorých činností (vrátane viazačov bremien) spôsobujú vážne škody na zdraví osôb a na majetku. Text predmetného návrhu je súčasťou zákona od jeho prijatia v roku 2006. Zároveň uvádzame, že reguláciu nie je možné objektívne kvantifikovať vzhľadom na skutočnosť, že neexistuje databáza vydaných osvedčení a zároveň nie je možné zistiť početnosť vykonaných odborných príprav za konkrétne obdobie.

Termín ukončenia verejných konzultácií: 09.01.2024

Verejné ex post konzultácie je možné vykonať elektronicky zaslaním informácií o tom, ako funguje hodnotená regulácia v praxi, aké spôsobuje podnikateľom náklady a aké zmeny podnikatelia navrhujú na zlepšenie dotknutej oblasti podnikateľského prostredia na e-mailovú adresu:

Kontaktná osoba gestora: Ing. Martin Bobro
martin.bobro@employment.gov.sk
+421 2 2046 1215